

州文旅局推出冬季旅游主题活动打造文旅品牌

本报讯 记者刘新新报道:为丰富和活跃我州冬季旅游市场,激发旅游市场消费活力,近日,昌吉州文化体育广播电视和旅游局(以下简称州文旅局)依托昌吉州冰雪资源优势,围绕昌吉州冬季旅游品牌“昌吉的冬日·别样的温暖”,推出多项旅游活动,丰富本地群众及疆内外游客冬季出游选择,助推我州冬季旅游市场繁荣发展。

今冬明春,州文旅局计划前往乌鲁木齐、石河子、克拉玛依、吐鲁番、五家渠等

吉周边地市召开冰雪旅游推介会;赴援疆客源地举办昌吉州文旅推介会;参加北京国际旅游博览会、广东旅博会、上海旅博会等国内重点旅游展会,大力推广昌吉州冬季旅游资源和旅游产品。

州文旅局围绕昌吉州冰雪旅游活动主题“昌吉的冬日·别样的温暖”,计划12月下旬,在阜康市天山天池国际滑雪场举行“2022年昌吉州冰雪运动和冰雪旅游启动仪式暨天山天池滑雪场开业”活动,组

织全国各地嘉宾及州域外旅游团队、游客参加;在昌吉市努尔加滑雪场举办“迎新年群众趣味活动暨昌吉市冰雪风情节”启动仪式及其他各类文化体育活动,丰富游客冬季旅游体验。县市(园区)将围绕昌吉州冰雪旅游活动主题“昌吉的冬日·别样的温暖”,将举办冰雪风情旅游节、新年祈福节、冬捕节、年货节和“爱冰雪·过大年”群众趣味冰雪节等特色文旅活动,预计将举办各类文体活动36场次。

惠享冬季冰雪运动

昌吉州发放1万余张冰雪运动消费券

本报讯 记者刘新新报道:近日,记者从昌吉州文化体育广播电视和旅游局(以下简称州文旅局)获悉,12月19日至2023年1月2日期间,州文旅局将面向疆内外广大游客发放13512张冰雪运动消费券,发放额度80余万元。

面向疆内外广大游客发放冰雪运动消费券,旨在助力我州冬季旅游市场繁荣发展,刺激旅游市场消费活力,激发广大市民参与冬季旅游运动的热情。昌吉州相邀八

方来客参与冰雪运动,共赴浪漫冰雪之约,乐享健康生活。

据悉,2022年昌吉州冰雪运动消费券发放渠道分为线上和线下两种,其中线上投放4399张,线下门店投放9113张。发放的消费券包括单笔消费满60元减30元,单笔消费满100元减50元,单笔消费满150元减75元,单笔消费满200元减100元4种,通过消费满减方式直接让利于民。游客可在活动指定的昌

吉州8家滑雪场及冰场使用,规定冰雪运动场所分别是木垒县新户镇木垒河滑雪场,奇台县海港乐园游乐有限公司南湖欢乐谷滑雪场,奇台县吉布库镇雨磐雪谷滑雪娱乐场、吉木萨尔县丝路北庭滑雪场、阜康天山天池国际滑雪场、玛纳斯县包家店镇黑梁湾山庄滑雪场、昌吉市努尔加滑雪场及昌吉汇嘉时代购物中心昌吉冰世界。游客可凭消费券在指定滑雪场、冰场进行消费。

呼图壁县举办迎新春送祝福暨非物质文化遗产展演活动

本报讯 记者刘新新、通讯员刘鑫承报道:12月23日,呼图壁县文化馆举办2023年“灯耀中华,福润新疆”迎新春送祝福暨非物质文化遗产展演活动。

本次活动由呼图壁县文化体育广播电视和旅游局主办、呼图壁县文化馆承办。活动旨在进一步弘扬传承中华优秀传统文化,丰富人民群众精神文化生活,营造欢乐、祥和、

喜庆的节日氛围。

在活动现场,由呼图壁县文化馆工作人员、呼图壁县百合花艺术团为大家表演的舞蹈《领航》《黑走马》、歌曲《真心英雄》等一个个精彩节目轮番上演,令观众大饱眼福,拍手称赞。文化馆还邀请书法老师现场挥毫泼墨,书写春联、福字赠送给现场观众,为大

家送去新春的祝福;文化馆工作人员同时结合春节民俗知识举行了猜字谜、有奖竞猜活动,吸引了现场观众踊跃参与。

呼图壁县居民张洁说:“新的一年即将来临,在这辞旧迎新之际,我今天观看了精彩的节目,领到了福字,感受到了浓浓的新年味儿。”

相约玛纳斯 邂逅“冰雪奇缘”

本报记者 王硕



12月23日,2022-2023年自治区社区运动会暨昌吉州社区冰雪运动会、玛纳斯县第三届冰雪风情旅游季在玛纳斯县葡萄酒公园启动。雪地徒步、冰上拔河、雪地足球赛等冰雪体验项目,让游客们邂逅了一场真正的“冰雪奇缘”。

在活动现场,漫天的雪花像柳絮一样飘落下来,散落在地面上形成厚厚的积雪,踩上去咯吱咯吱作响,给玛纳斯县增添了一抹浪漫与魅力。寓意吉祥的卡通充气玩偶、高高飘扬的红灯笼、矗立在冰面上的一面面彩旗,将葡萄酒公园装扮得温馨而梦幻,引得众多游客拍照、合影,忙得不亦乐乎。一棵棵大树凝霜挂雪,尽展千树万树梨花开的美丽景象。

简短的启动仪式后,参加此次活动的成员们以单位组成队伍,进行了紧张刺激的冰

上拔河比赛。比赛现场,一根麻绳中间系着红布条,下面拴着一个装满冰块的矿泉水瓶,地面上两根蓝色的胶带作为记号,矿泉水瓶悬在两根胶带中央。参赛双方面对面站在麻绳两端,健壮的小伙们站在队伍前面,俊俏的姑娘们站在队伍后面,准备阶段,双方个个弓着腿,身子向后倾斜,双手紧紧地抓住绳子。随着一声哨响,比赛正式开始,双方队员铆足了劲儿向自己的方向拉,有的人脸憋得通红,有的人滑倒后快速站起继续比赛,“加油!加油!加油!”观众们的加油声、呐喊声一浪高过一浪,不断将比赛推向高潮。

玛纳斯县居民王琴说:“今天的活动好热闹,很久没有这样开心了。看到大家在那儿拔河、滑冰,我拍了好多照片和视频,准备发到抖音,让大家分享玛纳斯冬天的欢乐。”

在冰上拔河的赛场旁,雪地足球赛激战正酣。奔跑、传球、射门……队员们

身上沾满了雪,头上结满了霜,层出不穷的酷炫花式控球动作,在白雪铺成的足球赛场上,掀起层层雪浪。参赛队员何大伟说:“为了赢得比赛我准备了很久,一有时间我就会和同事练习传球、控球、带球等,我会拿出最好的状态,争取为我们队伍取得好成绩。”

进入冬季以来,玛纳斯县借助优质的冰雪资源,开发冬季旅游新项目、新产品,推动冰雪旅游持续升温。在今天的冰雪风情旅游季,除了推介冰雪资源和歌舞展示之外,还推出了“最美八家户 冰雪正当时”兰州湾镇八家户村冰雪嘉年华、“激情雪舞黑梁湾”玛纳斯滑雪节、早卡子滩乡“冰雪风情”旅游节、“年年有‘鱼’跳鱼岛”玛纳斯第四届冬捕节等系列活动,吸引游客参与体验马拉爬犁、雪地真人CS、抢拍头鱼祈福、吃冰上火锅、赶冰上大集等特色冰雪文化旅游活动,带给游客更加丰富的冬季旅游新体验。

昌吉州融媒体中心 广播剧 《微光》首播

本报讯 记者刘新新报道:由昌吉州融媒体中心创作出品的三集广播剧《微光》,12月21日在FM103.3交通广播(14:20—16:00)首播。

《微光》根据真人真事改编,讲述苏玉琴坚强励志的抗癌经历以及她带领抗癌团队病友真诚热心、无私奉献帮助癌症患者的感人故事。剧情以苏玉琴帮助一位癌症患者重拾生活信心的故事开篇,通过胃癌患者祁刚的视角,带领听众回忆苏玉琴罹患癌症,与病魔做抗争,组织建立昌吉州“生命之光”抗癌乐园,带领团队成员为癌症患者募捐服务、关怀临终病人、开展志愿活动的故事。

《微光》集艺术性、新闻性、思想性、可听性于一体,通过配音演员的精心演绎带领广大听众重温苏玉琴感人且不平凡的人生经历,引发听众产生情感共鸣。该剧通过塑造时代典型人物,宣传社会正能量,弘扬社会主义核心价值观,以新时代文明实践凝聚社会公众向上、向善、向美的精神力量。

主人公原型苏玉琴通过广播收听了广播剧《微光》后,认为剧情贴合实际,故事情节还原度高,让她仿佛又回到过去的时光,非常感谢工作人员辛勤付出。“剧中说‘我愿用生命的微光,点亮更多人的希望’这就是我的心声,每个人都可以发光,虽然个体的光亮微弱,但是每个人的光聚合一起,就会形成强大的力量,我愿带动更多的人加入公益志愿服务中来,让‘红马甲’的身影穿梭在城市的各个角落,让爱与光亮温暖这座城市。”苏玉琴说。

昌吉听众李惠雨收听该剧后鼻子酸了,她说:“总有人在别人看不到的地方默默无闻做着伟大的事情,苏阿姨的坚强与无私使我深受鼓舞,我觉得自己平常遇到的烦恼和问题真的不算什么,我要以她为榜样,用宝贵的时间多做对社会有用的事。”

据悉,该剧特邀原新疆军区文工团话剧队演员路军、新疆话剧团国家一级演员桑宗忠、原南疆军区文工团专业演员杨艇、乌鲁木齐市艺术剧院二级演员鲁晓英等自治区广播剧领域的专业人才,与昌吉州融媒体中心工作人员共同配音录制。

《昌吉行风热线》主持人、《微光》编剧陆晶晶介绍,为了写好剧本,她跟随苏玉琴实地采访半个多月时间,参与体验了她日常生活工作的方方面面,获取了丰富鲜活的素材,并邀请自治区广播剧创作专家研讨剧本,在长达半年的时间里五易其稿,完成最终剧本。“在采访和创作剧本的过程中,让我最感动的是苏玉琴和她的志愿服务团队坚强乐观积极的生活态度,从他们身上能感受到‘爱出者爱返’的温暖。很感谢配音老师的出色演绎,把用文字描写的人物用声音演活了,希望广大听众能多多收听。今后我们要努力创作更多优秀的广播剧,讲好昌吉故事,传播昌吉好声音。”陆晶晶说。